



## 习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电(记者孙浩 郑开君 宿亮)当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候!向友好的美国人民致以良好祝愿!习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为了和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写

的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好奇心和兴趣。正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。

中美关系的未来是由人民创造的。越是困难的时候,越需要拉紧人民的纽带、增进人心的沟通,越需要更多的人站出来为中美关系鼓与呼。

(下转第四版)

这个地球容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要再有打压遏制中国的打算。

中美关系的五根支柱:一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作。

台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国和平统一。中国终将统一,也必然统一。

# 习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。新华社记者 饶爱民 摄



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。新华社记者 饶爱民 摄

新华社旧金山11月15日电(记者倪四义 颜亮 吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大国际问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣;另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双

边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要再有打压遏制中国的打算。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益,必须捍卫的原则,必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商

量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要被彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

(下转第二版)

## 市委常委会学习践行“四下基层”优良传统赴潜山市召开现场办公会 公平公正用人 用心用力做事 把潜山建设成“美丽之城”“温暖之城”“幸福之城” 张祥安主持 张君毅章松胡红兵出席

本报讯 11月16日,市委常委会学习践行“四下基层”优良传统,赴潜山市召开现场办公会,调研潜山市规划建设管理情况,面对面帮助解决突出问题。市委书记张祥安主持会议并讲话。市委副书记、市长张君毅,市政协主席章松,市委副书记胡红兵,市委常委、市政府有关负责同志等参加。

市委常委会先后深入潜山市东门入口片区、历史文化名城核心区、城南新区、河西新区和天柱山入口片区现代服务业集聚区,就城市规划建设管理情况进行集体调研。

在随后召开的现场办公会上,市政协副主席、潜山市委书记梅耐雪汇报了城市规划建设管理相关情况,提

出了需要市级层面帮助解决的重要事项。市领导及市直有关部门主要负责同志就请求事项逐项作出答复。会议要求,市直有关部门要本着“应支持尽支持、能支持快支持”原则,帮助解决潜山市提出的有关问题,市级能解决的要及时解决,市级解决不了的要及时向上级争取。

会议指出,近年来,潜山市在城市规划建设管理上决心大、力度大、手笔大、成效大,城市框架进一步拉开,对外交通网络基本成型,城市山水特色进一步彰显,城建路经进一步明晰,城市形象大为改观,乡村建设整体提升,工作经验值得兄弟县(市)学习。

会议强调,潜山市要对标先进地

区、发展需求和群众期盼,在城市规划建设管理上再发力、再提升。要坚持旅游城市定位。要打好“景区牌”,按照景区标准推进城市建设,确保一街一巷、一砖一瓦、一草一木都充分体现旅游元素,让游客“初见眼前一亮、再看流连忘返、走后回味无穷”;要打好“文化牌”,充分挖掘展现厚重历史底蕴、文化特色,把人文元素贯穿城市建设全过程。要抓好重点片区建设。对重点片区要精雕细琢,干一片、成一片,多留精品、不留遗憾;要分清轻重缓急,有序推进支撑性项目建设,尽快形成城市“四梁八柱”;要新老兼顾,统筹推进老城更新、新区拓展和开发区建设,下

大力气清理处置闲置低效用地。要做做强县域特色产业。既要紧盯发展空间大、能与旅游产业有机融合的产业招大引强,尽快形成工业主导产业;又要充分发挥资源优势,大力发展夜经济等现代服务业和现代农业。要创成全国文明城市。坚持不干则已、干就干好,对标测评体系,突出重点领域,坚持以城带乡,创新方式方法,确保首首成。

会议强调,事在人为,为者常成。广大干部要坚持勤廉为政,公平公正用人、用心用力做事,努力把潜山建设成一座近悦远来、人民满意的“美丽之城”“温暖之城”“幸福之城”。

(全媒体记者 江月)

## “安庆理论武装大讲堂”暨市委理论学习中心组学习会举行 学习借鉴“千万工程”成功经验 扎实推进宜居宜业和美乡村建设 张祥安主持 张君毅胡红兵出席

本报讯 11月16日下午,“安庆理论武装大讲堂”暨市委理论学习中心组学习会举行。市委书记张祥安主持会议。中石化安庆分公司党委书记刘曙光,市领导张君毅、胡红兵、花家红、王爱武、吕栋、李明月等出席。

讲座邀请了上海微笑草帽集团创始人、安徽共富未来乡村研究院院长郭辉作辅导报告。郭辉围绕“推进安庆市和美乡村建设”主题,从为什么要做乡村振兴、乡村振兴重要政策解读、江浙沪“整村运营”的经验、五年后的视角看现在、安庆市和美乡村建设的建议五个方面进行了生动精彩的授课。与会人员纷纷表示,报告既有和美乡村建设的整体谋划,又有当前政策运用的创新把握,更有切合实际的运营理念和方法,既具有很强的理论性、思想性、政策性,又具有很强的指导性、创新性、操作性,听后很受启发和教育,更加坚定了建设和美乡村的信心决心。

张祥安指出,建设和美乡村,既要讲政治,也要讲政策。既要坚

持读原著学原文悟原理,结合开展主题教育,全面学习贯彻习近平总书关于乡村振兴战略的重要论述,不断提高“政治三力”;也要深刻学习领会相关政策,增强政策落实能力,争取政策试点试验机遇,赢得发展先机。建设和美乡村,既要“富起来”,也要“美起来”。既要做好“土特产”文章,培育和壮大乡村产业,让农民的钱袋子鼓起来,夯实和美乡村建设的物质基础;也要整治农村人居环境,纵深推进农村“三大革命”,大力实施“摇钱树”工程,持续扮靓乡村颜值,擦亮和美乡村建设底色。

张祥安强调,建设和美乡村,既要“走出去”,也要“引进来”。既要认真学习借鉴包括“千万工程”在内的先进经验做法,努力成为和美乡村建设的行家里手;也要推进农业领域“双招双引”,着力引导人才回乡、资金回流、项目回迁、智力回归,多途径破解和美乡村建设要素保障问题。

(全媒体记者 江月)

## 张君毅与王金亮举行工作会谈

本报讯 11月16日下午,市长张君毅与美的集团副总裁王金亮一行举行工作会谈,市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅表示,安庆与美的集团一

直密切交流、紧密合作,美的威灵一期项目的投产为安庆汽车产业带来了更多集群和协作优势。希望集团加快二期项目建设,为安庆汽车产业发展壮大作出新的更大贡献。安庆将为项目

推进、企业发展创造一流营商环境,打造地方经济、产业集群和企业发展的共进样本。

王金亮表示,在项目推进、产能爬坡中深刻感受到安庆优越的营商环

境、高效的工作作风,将不折不扣落实好合作内容,并在此基础上进一步拓展合作空间和领域,助力安庆经济社会高质量发展。

(全媒体记者 江露露 实习生 李明月)